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(Η φωτογραφία βρίσκεται στο ιστολόγιο Ημερολόγιον Πεδιάδος )

  

Ο Γενιτσαρίστικος χορός είναι ένα από τα παλαιότερα έθιμα της Αποκριάς, στην περιοχή
του κάμπου της Ηλείας. Χορευόταν  από μια ομάδα κατοίκων του χωριού, που αποτελούσαν
τη Γκοτσαριά. Τις ημέρες εκείνες οι γειτονιές των χωριών και η αγορά "γέμιζαν" από τις
καραμούζες και το ρυθμικό χτύπο της ταβουλόβεργας. Οι μικροί ακολουθούσαν για να
μαθαίνουν και οι μεγάλοι για να απολαύσουν το χορό (Πηγή: Μυρσίνη-Η ιστορία και ο κόσμος
της. Διονυσίου Μπώκου, Πάτρα, 1996)

  

Πρόκειται για χορό που η καταγωγή του ανάγεται στους αρχαίους διθυράμβους, που
τελούνταν προς τιμή του θεού Διόνυσου. Χορεύεται από μία ομάδα χορευτών, την τσετιά ή
γκοτσαριά, που αποτελείται από 7 φουστανελοφόρους χορευτές, 2 μπούλες (άντρες
ντυμένοι γυναίκες, έναν γέρο και μία γριά-επίσης άντρα) και κατά τη διάρκεια της
τουρκοκρατίας υπήρξε σημαντικότατος τρόπος μετάδοσης και ανταλλαγής μηνυμάτων
μεταξύ των αγωνιστών.

  

(Πηγή: Από σχετικό δημοσίευμα στην εφημερίδα Πρώτη(ρεπόρτερ: Άντυ Καπλάνη) στις
9.07.07, του Αριστοτέλη Κλαμαριά-Φιλολόγου,χοροδιδάσκαλου και μελετητή της τοπικής
παράδοσης)

  

Η Γκοτσαριά της Μυρσίνης  ήταν πρωτοπόρος της περιοχής. Σύμφωνα με μαρτυρίες
κατοίκων χορευόταν και πριν από το 1924 αλλά σταμάτησε με τον πόλεμο του 1940 (Πηγή:
Μυρσίνη-Η ιστορία και ο κόσμος της. Διονυσίου Μπώκου, Πάτρα, 1996). H φωτογραφία της
Γκοτσαριάς υπάρχει σε σχετικό δημοσίευμα της εφημερίδας Πατρίς (27/02/12)
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Χορεύεται,  τις Απόκριες, ακόμα και σήμερα από νέους πολιτιστικών συλλόγων της
ευρύτερης περιοχής του κάμπου της Ηλείας.

  

Περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν στο ιστολόγιο της Μυρσίνης: Mirsini.net  καθώς και
στο σχετικό 
δημοσίευμα
της εφημερίδας Πρώτη από τον Αργύρη Καραβούλια (7/02/2007).

  

Δείτε στο παρακάτω βίντεο να χορεύεται ο γενιτσαρίστικος χορός στο Καρναβάλι των
Λεχαινών:

  

Γενιτσαρίστικος χορός στα Λεχαινά
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http://www.mirsini.net
genitsaristikos.pdf
http://www.youtube.com/watch?v=pjT86M-n3Tg

